

ВЫСТАВКА



Гарри Поттер и художественный музей – такое название вполне подойдет для новой главы «поттерианы»

В музее зарубежного искусства – филиале ЯХМ – работает выставка «LEGO – мир Гарри Поттера»

0+

Уже два десятка лет люди делятся на тех, кто прочел все книги о Гарри Поттере и знает о жизни волшебного мира Джоан Роулинг буквально все, и тех, кто отрицает любые проявления магии и в литературе, и в реальной жизни. Для тех, кто любит героев Роулинг, организовать встречу со сказочным миром и населяющими его героями решили сотрудники ЯХМ.

В 2001 году, сразу после премьеры первого фильма о юном волшебнике, была выпущена серия игрушек-конструкторов. На выставке можно увидеть Хогвартс-экспресс на платформе 9^{3/4} и автобус «Ночной рыцарь», хижину Хагрида и башни шко-



Часовая башня Хогвартса.

лы волшебства Хогвартса, сцену возвращения Волан-де-Морта и Турнир Трех Волшебников. Популярность конструкторов, с помощью которых можно не только воссоздавать сцены из фильмов, но и бесконечно придумывать сюжеты с любимыми героями, привела к тому, что в 2018 году серию выпустили повторно.

– Жизнь без Гарри Поттера была бы скучна и неинтересна, – считает коллекционер Людмила Коноварова.

Экспонаты выставки по большей части принадле-

жат дочери Людмилы, Елизавете Коноваровой. Увлеченная книгами и фильмами с самого детства, Лиза с удовольствием собирала из тысяч деталей замки, паровозы, кареты и драконов.

Коллекция пополнялась не только экспонатами, собранными из конструктора. В 2018 году вышла серия коллекционных кукол по мотивам фильма о Гарри Поттере – на выставке можно увидеть фигурки любимых героев, выполненные с портретным сходством: Гарри Поттера и Гермиону Грейн-



Карета из школы волшебства.



На балу в честь Турнира Трех Волшебников.

джер, Рона и Джинни Уизли, профессора Макгонагалл и Альбуса Дамблдора...

Купить коллекционные фигурки удастся не всегда, поэтому мама и дочь дополнили собрание предметами, сделанными своими руками. Они

сшили белоснежную сову Буклю, держащую письма для Гарри. Также появился и сундучок профессора зельеварения Северуса Снега с флакончиками различной формы, наполненными загадочными жидкостями. Все это выполнено столь искусно,

что с первого взгляда самодельные экспонаты от дорогих фирменных и не отличишь.

Казалось бы, коллекцию, состоящую из современных предметов, тем более игрушек, не назовешь серьезным делом. Экспонаты не имеют ценности более той, что обозначена в кассовом чеке магазина. Однако не стоит делать поспешных выводов.

– На наших глазах происходит нечто важное, мы присутствуем при создании коллекции, – говорит заместитель директора Ярославского художественного музея Алексей Федорчук. – Этими предметами уже не будут играть, их никто не ломает, они хорошо сохраняются. Ценность коллекции оценят будущие поколения, именно до них она донесет наши чувства, эмоции и увлечения.

Ирина ШТОЛЬБА

Фото автора



Сова Букля.

ПРОЕКТ

Насыщенная программа предполагает немало сюрпризов. Сотрудники библиотеки вместе с волонтерами социального проекта «ПоводДог» в январе уже провели сеанс канистерапии. Волонтеры пришли в библиотеку со своими пушистыми друзьями – собаками, и это уже доказано, снижает градус волнения у маленьких чтецов, помогает ребенку почувствовать себя в безопасности и при этом внимательно слушать. После такого позитивного опыта дети проявляют интерес к книгам и начинают читать их дома своим питом-

Встречи в «БиблиоВечер»

В Центральной детской библиотеке имени Ярослава Мудрого на ул. Труфанова каждую среду проходят вечерние семейные мероприятия для жителей Дзержинского района. Книжки, игры, конкурсы, викторины, увлекательные путешествия и удивительные встречи ждут посетителей на творческих площадках библиотеки в рамках проекта «БиблиоВечер»

циам или мягким игрушкам. Мама с детишками уже оценили такое общение и с нетерпением ждут следующих встреч.

Для маленьких ярославцев и их родителей сотрудники библиотеки организуют краеведческие встречи и увлекательные путешествия в Древнюю Русь. На таких вечерах чи-

таталям расскажут о тайнах «бабушкиного сундука», приобщат к истокам русской народной культуры, традициям и быту.

А еще родители вместе с детьми смогут поиграть в настольные игры, сразиться в настоящих шахматных турнирах и поучаствовать в творческих мастер-классах. Забавные поделки из



0+

роприятий, возможность принять участие в призовых лотереях.

Давно прошло время, когда в библиотеке можно было просто выбрать книжку. Сейчас здесь можно отдохнуть и пообщаться с друзьями, в комнате сказок встретиться с «библионяней» и узнать много нового и интересного.

Елена ПАВЛОВА